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Αριθμός 725 
ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2001 ΕΩΣ 2003 

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 7(γ) 
Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 

τίτλο— 
«Απόφαση 90/242/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 21ης Μαΐου 1990 για τη 

θέσπιση χρηματοδοτικής δράσης της Κοινότητας για την εξάλειψη της 
βρουκέλλωσης των προβάτων και αιγών» (ΕΕ L 140 της 01.06.1990, σ.123), 

Ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος ασκώντας τις 
εξουσίες που του παρέχει η παράγραφος (γ) του άρθρου 7, του περί της ΐ09(ΐ)του200ΐ. 
Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα. 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί της Υγείας των Ζώων Συνοπτικός 
(Μέτρα για την Καταπολέμηση και Εξάλειψη της Βρουκέλλωσης των Αιγο τιτλ0ζ· 
προβάτων) Διάταγμα του 2003. 

2. Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική Ερμηνεία. 
έννοια— 

«επίσημη διαγνωστική δοκιμή» σημαίνει δοκιμή για την ανίχνευση της / 
βρουκέλλωσης που διενεργείται από την Αρμόδια Αρχή σύμφωνα με το 
Παράρτημα II των περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος για Επίσημη 
Εμπορικές Συναλλαγές Αιγοπροβάτων) Κανονισμών του 2002· Παοάςπιμα 

Τρίτο (Ι): 
31.5.2002. 

«ζώο» σημαίνει οποιοδήποτε πρόβατο ή αίγα· 
«θερμική επεξεργασία» σημαίνει κάθε επεξεργασία με θέρμανση που έχει 

ως αποτέλεσμα, αμέσως μετά την εφαρμογή της, αρνητική αντίδραση στη 
δοκιμή της φωσφατάσης· 

«ιδιοκτήτης», σε σχέση με ζώο, σημαίνει το φυσικό ή νομικό πρόσωπο 
το οποίο έχει στην κυριότητα του ζώα ή έχει αναλάβει τη συντήρηση τους, 
επ' αμοιβή ή δωρεάν και περιλαμβάνει και το πρόσωπο το οποίο έχει στην 
κατοχή του ζώα για σκοπούς φύλαξης ή συντήρησης τους, επ' αμοιβή ή 
δωρεάν 

«μεταφορικά μέσα» σημαίνει τα αυτοκίνητα οχήματα που προορίζονται 
για φόρτωση, τα οχήματα που κινούνται επί σιδηροτροχιών, τα αεροσκάφη 
καθώς και τα κύτη πλοίων ή τους περιέκτες για την οδική, θαλάσσια ή ενα
έρια μεταφορά

«μολυσμένο ζώο» σημαίνει ζώο το οποίο μετά από επίσημη διαγνωστική 
δοκιμή έχει διαπιστωθεί ότι πάσχει από βρουκέλλωση· 

«μονάδες συλλογής ζώων προς σφαγή» σημαίνει τις εγκαταστάσεις οι 
οποίες είναι εγκεκριμένες και λειτουργούν κάτω από ειδικούς κανόνες που 
καθορίζονται από το Διευθυντή και από τις οποίες κάθε εξερχόμενο ζώο 
έχει ως μοναδικό προορισμό τη σφαγή· 

«σφαγείο» σημαίνει το χώρο για σφαγή ζώων, ο οποίος έχει εγκριθεί και 
αποτελεί μέρος της εγκατάστασης, σύμφωνα με τους περί Υγιεινής του 4̂ του 1979 
Κρέατος Νόμους του 1979 έως 2003 και τους δυνάμει αυτών εκδιδόμενους ικΐ)τΟυ2003. 
Κανονισμούς όπως εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται· 

«ύποπτη εκμετάλλευση» σημαίνει εκμετάλλευση στην οποία ανεβρέθη
καν ένα ή περισσότερα ύποπτα ζώα σύμφωνα με τα αποτελέσματα της επί
σημης διαγνωστικής δοκιμής, και εξακολουθεί να θεωρείται έτσι μέχρις 
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Πεδίο 
εφαρμογής. 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
31.5.2002. 
Υποχρέωση 
γνωστοποίηση; 
ενημέρωσης. 

Κατάρτιση 
σχεδίων 
εξάλειψης. 

Απαγόρευση 
μετακίνησης 
ζώων. 
Επίσημη 
Εφημερίδα. 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
24.11.2000 
23. 8.2002. 

ότου επαναληπτική δοκιμή, σε διάστημα τουλάχιστο δυο μηνών σε όλα τα 
ζώα της εκμετάλλευσης άνω των έξι μηνούν, έχει αρνητικά αποτελέσματα· 

«ύποπτο ζώο» σημαίνει κάθε πρόβατο ή αίγα για το οποίο η επίσημη 
διαγνωστική δοκιμή δεν έχει επιβεβακύσει ή αποκλείσει την ύπαρξη της 
ασθένειας αυτής. 
3.—(1) Με το παρόν Διάταγμα, καθορίζονται τα μέτρα που αποσκοπούν 

στη βελτίωση της υγειονομικής κατάστασης του ζωικού κεφαλαίου της Δημο
κρατίας, μέσω του προγράμματος καταπολέμησης και εξάλειψης της βρουκέλ
λωσης των αιγοπροβάτων. 

(2) Προς επίτευξη του σκοπού που αναφέρεται στις διατάξεις της παρα
γράφου (1), η Αρμόδια Αρχή εκπονεί ειδικό σχέδιο δράσης, σύμφωνα με την 
παράγραφο 5, με το πέρας της εφαρμογής του οποίου, όλες οι εκμεταλλεύσεις 
προβάτων και αιγών να θεωρούνται επίσημα απαλλαγμένες από βρουκέλ
λωση, σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομι
κός Έλεγχος για Εμπορικές Συναλλαγές Αιγοπροβάτων) Κανονισμών του 
2002 όπως εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται. 

4.—(1) Ο ιδιοκτήτης ή οποιοσδήποτε κτηνίατρος διαπιστώσει ή υποπτευθεί 
την ύπαρξη βρουκέλλωσης υποχρεούται να ειδοποιήσει πάραυτα, χρησιμο
ποιώντας το γρηγορότερο μέσο επικοινωνίας που έχει στη διάθεση του, το 
Διευθυντή ή τον Επαρχιακό Κτηνιατρικό Αειτουργό της επαρχίας στην οποία 
διαπίστωσε ή υποπτεύθηκε την εκδήλωση της πιο πάνω νόσου. 

(2) Ο ιδιοκτήτης ζώων, στο υποστατικό του οποίου σημειώθηκε αποβολή, 
οφείλει να το αναφέρει αμέσως στον πλησιέστερο Κτηνιατρικό Σταθμό και να 
προσκομίσει για εξέταση τα αποβαλλόμενα έμβρυα και πλακούντα σε κλειστό 
πλαστικό περιέκτη, να απολυμάνει σχολαστικά υπό την καθοδήγηση των 
αρμόδιων λειτουργών των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών τόσο το χώρο που 
σημειώθηκε η αποβολή όσο και ολόκληρο το υποστατικό και να προβεί σε 
απομόνωση του ζώου. 

(3) Ο ιδιοκτήτης ζώων οφείλει, όποτε του ζητηθεί, να παρέχει κάθε διευκό
λυνση στους εξουσιοδοτημένους, με βάση το άρθρο 8 του Νόμου, επίσημους 
κτηνιάτρους, εντεταλμένους κτηνιάτρους και κτηνιατρικούς επιθεωρητές για 
τη συλλογή δειγμάτων προς εξέταση του κάθε ζώου της εκμετάλλευσης του. 

5.—(1) Η Αρμόδια Αρχή καταρτίζει σχέδιο εξάλειψης με το οποίο προσδιο
ρίζεται ο τρόπος εφαρμογής των μέτρων που προνοούνται στο παρόν Διά
ταγμα, για την καταπολέμηση και εξάλειψη της βρουκέλλωσης. Το σχέδιο 
αυτό δύναται να προνοεί για την πρόσβαση στις εγκαταστάσεις των εκμεταλ
λεύσεων και τη χρήση του εξοπλισμού του προσο^πικού, καθώς και την πρό
σβαση σε κάθε άλλο μέσο απαιτούμενο για την ταχεία και αποτελεσματική 
εξάλειψη της νόσου. 

(2) Η Αρμόδια Αρχή καταρτίζει, επίσημη κατάσταση των εκμεταλλεύσεων 
προβάτων και αιγών, που εμπίπτουν στο σχέδιο αυτό, η οποία ενημερώνεται 
διαρκώς. 

6.—(1) Απαγορεύεται η μετακίνηση ζώων από ή προς οποιαδήποτε εκμε
τάλλευση ή η μεταφορά ζώων τα οποία δεν είναι σεσημασμένα, σύμφωνα με 
τις πρόνοιες των περί της Αναγνώρισης και Καταγραφής των Ζώων Διαταγ
μάτων του 2000 έως 2002. 
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(2) Απαγορεύεται η μετακίνηση ζώων του ίδιου ή μη ιδιοκτήτη από μία 
εκμετάλλευση σε άλλη καθώς και η αγοραπωλησία ζώων για αναπαραγωγι
κούς σκοπούς ή σκοπούς πάχυνσης, χωρίς την εκ των προτέρων διενέργεια 
επίσημης διαγνωστικής δοκιμής για βρουκέλλωση σε όλα τα ζώα της εκμετάλ
λευσης προέλευσης και την προς τούτο έκδοση γραπτής άδειας του Διευθυντή: 

Νοείται ότι εξαιρούνται τα ζώα που προορίζονται για σφαγή δεδομένου, 
ότι αυτά μεταφέρονται κατευθείαν από την εκμετάλλευση όπου διατηρούνταν 
στο χώρο του σφαγείου, χωρίς κανένα ενδιάμεσο σταθμό και συνοδεύονται 
από την υπεύθυνη δήλωση του κατόχου των ζώων σύμφωνα με τα περί Ανα Επίσημη 
γνώρισης και Καταγραφής των Ζώων Διατάγματα του 2000 έως 2002. παράρτημα 

Τρίτο (Ι): 
24.11.2000 

(3) Η διενέργεια της επίσημης διαγνωστικής δοκιμής που αναφέρεται στην 
υποπαράγραφο (2) παραλείπεται όταν— 

(α) Η εκμετάλλευση έχει χαρακτηρισθεί απαλλαγμένη ή επίσημα απαλ
λαγμένη από βρουκέλλωση σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί της Επίσημη 
Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος για Εμπορικές Συναλλα παράσημα 
γές Αιγοπροβάτων) Κανονισμών του 2002 όπως εκάστοτε τρόπο τρίτο(ΐ): 
ποιούνται ή αντικαθίστανται· 31.5.2002. 

(β) η εκμετάλλευση προέλευσης έχει υποβληθεί πρόσφατα σε τέτοιο 
σχήμα επίσημων διαγνωστικών δοκιμών με αρνητικά αποτελέσματα, 
ώστε κατά την κρίση του Διευθυντή να διασφαλίζεται ικανοποιητικό 
επίπεδο ασφάλειας για τη διάδοση ή την ύπαρξη βρουκέλλωσης· ή 

(γ) ο προορισμός των μετακινούμενων ζώων είναι μονάδα συλλογής ζώων 
προς σφαγή και δεδομένου ότι για κάθε τέτοια μετακίνηση έχει δοθεί 
εκ των προτέρων γραπτή άδεια από το Διευθυντή. 

(4) Ζώα που μετακινήθηκαν ή πωλήθηκαν, χωρίς τη γραπτή άδεια του Διευ
θυντή κατάσχονται και εκποιούνται προς όφελος της Δημοκρατίας. 

(5) Απαγορεύεται η εκφόρτωση ζώων που φορτώθηκαν σε όχημα μεταφο
ράς, με σκοπό τη μετακίνηση τους για σφαγή, σε σημείο εκτός του σφαγείου 
προορισμού. 

(6) Απαγορεύονται οι συγκεντρώσεις ζώων σε χώρους εκτός των εγκατα
στάσεων των εκμεταλλεύσεων όπου διατηρούνται, με σκοπό την αγοραπωλη
σία ή για οποιοδήποτε άλλο σκοπό χωρίς τη γραπτή άδεια του Διευθυντή. 

7.—(1) Απαγορεύεται οποιαδήποτε θεραπευτική αγωγή κατά της βρουκέλ Θεραπευτική 
■> αγωγή και 
λ ω σ ι Ί ζ · εμβολιασμός. 

(2) Απαγορεύεται ο εμβολιασμός κατά της βρουκέλλωσης. Κατά παρέκ
κλιση διενεργείται αντιβρουκελλικός εμβολιασμός μετά από έγκριση και υπό 
την εποπτεία της. Αρμόδιας Αρχής, αλλά διακόπτεται το συντομότερο δυνατό, 
ώστε οι εκμεταλλεύσεις προβάτων ή αιγών να δύνανται να προωθούνται στην 
κατηγορία των επίσημα απαλλαγμένων από βρουκέλλωση εκμεταλλεύσεων. 
Τα εμβόλια που χρησιμοποιούνται για τους ανωτέρω εμβολιασμούς πρέπει να 
είναι εγκεκριμένα από την Αρμόδια Αρχή. 

8.—(1) Όταν σε μία εκμετάλλευση επισημανθεί ένα ή περισσότερα ζώα ως Μέτρα σε 
ύποπτα βρουκέλλωσης, τίθενται αμέσως σε εφαρμογή από την Αρμόδια Αρχή ' ^ j ^  0 1 1 

τα ενδεδειγμένα μέσα έρευνας για την επιβεβαίωση ή τον αποκλεισμό της προσβολής από 
ύπαρξης της ασθένειας, και ειδικότερα, ο επίσημος κτηνίατρος λαμβάνει ή Ροουκέλλ(οση. 
φροντίζει να ληφθούν κατάλληλα δείγματα, προκειμένου να πραγματοποιη
θούν οι εργαστηριακές εξετάσεις. 
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(2) Μόλις μια εκμετάλλευση χαρακτηρισθεί ως ύποπτη ο επίσημος κτηνία
τρος— 

(α) Θέτει υπό την εποπτεία της Αρμόδιας Αρχής την εκμετάλλευση· 
(β) απαγορεύει κάθε μετακίνηση από ή προς την εκμετάλλευση, εξαιρου

μένης της περίπτωσης κατά την οποία η Αρμόδια Αρχή επιτρέπει την 
έξοδο των ζώων που προορίζονται για άμεση σφαγή· 

• (γ) επιβάλλει την απομόνωση των ύποπτων ζώων εντός της εκμετάλλευ
σης μέχρι την κατάσχεση και σφαγή τους, σύμφωνα με τις πρόνοιες 
της παραγράφου 10 

(δ) προβαίνει σε καταμέτρηση και επιβάλλει τη σήμανση των ζώων εάν 
Επίσημη αυτά δεν είναι ήδη σεσημασμένα σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί 
παοάοΓηδαά τ η ς Αναγνώρισης και Καταγραφής των Ζώων Διαταγμάτων του 2000 
Τρίτο α): έως 2002. Η αφαίρεση των ενωτίων απαγορεύεται και τυχόν παρά

24.ii.2ooo βάση αυτής της διάταξης λογίζεται ως παράβαση για σκοπούς εφαρ

' 2" μογής των διατάξεων του άρθρου 13 του Νόμου. 
(3) Τα μέτρα που αναφέρονται στις υποπαραγράφους (1) και (2), αίρονται 

μόνο εφόσον η εκμετάλλευση παύσει να χαρακτηρίζεται ως ύποπτη σύμφωνα 
με την ερμηνεία που δίδεται στην παράγραφο 2. 

Μέτρα σε 9.—(1) Από τη στιγμή που θα επιβεβαιωθεί από την Αρμόδια Αρχή η. 
διαπίστωση παρουσία βρουκέλλωσης σε μία εκμετάλλευση, αυτή χαρακτηρίζεται σαν 
προσβολής από μολυσμένη και η Αρμόδια Αρχή, προς αποφυγή μετάδοσης της ασθένειας σε 
βρουκέλλωση. όχχ^ς εκμεταλλεύσεις και για την προστασία της δημόσιας υγείας, επιπλέον 

των μέτρων που αναφέρονται στην παράγραφο 8, λαμβάνει τα ακόλουθα 
μέτρα: 

(α) Απαγόρευση κάθε μετακίνησης ζώων προς ή από την εκμετάλλευση, 
περιλαμβανομένων και των εξόδων για βόσκηση, εξαιρουμένης της 
περίπτωσης που η Αρμόδια Αρχή επιτρέπει την έξοδο των ζώων για 
άμεση σφαγή· 

(β) απομόνωση εντός της εκμετάλλευσης των ζώων στα οποία η ύπαρξη 
βρουκέλλωσης έχει διαπιστωθεί επίσημα από την Αρμόδια Αρχή, των 
ζώων που έχουν παρουσιάσει δυσμενές αποτέλεσμα στην εξέταση που 
προβλέπεται στο σημείο (γ) καθώς και των ζώων που ενδεχομένως 
έχουν μολυνθεί από τα προηγούμενα, μέχρι τη σφαγή που προβλέπε

ται στην παράγραφο 10· 
(γ) διενέργεια αμέσως, από την Αρμόδια Αρχή, επίσημης δοκιμασίας διά

γνωσης της βρουκέλλωσης στα υπόλοιπα ζώα της εκμετάλλευσης

(δ) διαχωρισμό του γάλακτος που προέρχεται από προσβεβλημένα ζώα 
και η χρησιμοποίηση του για τη διατροφή των ζώων της εν λόγω 
εκμετάλλευσης ή για την παρασκευή τυριού εντός της.εκμετάλλευσης, 
επιτρέπεται, μόνο υπό την προϋπόθεση ότι θα υποστεί κατάλληλη 
θερμική επεξεργασία όπως καθορίζεται από την Αρμόδια Αρχή. 

(ε) παράδοση γάλακτος που προέρχεται από μη προσβεβλημένα ζώα 
προσβεβλημένης εκμετάλλευσης σε γαλακτοκομείο για σκοπούς κατα

νάλωσης από τον άνθρωπο, επιτρέπεται, μόνο υπό την προϋπόθεση, 
ότι θα υποστεί κατάλληλη θερμική επεξεργασία πρ ιν εγκαταλείψει 
την εκμετάλλευση· 

(στ) υποβολή των σφαγίων, των ημιμορίων των σφαγίων, των τεταρτημο

ρίων, των τεμαχίων και των παραπροϊόντων, που προέρχονται από 
προσβεβλημένα ζώα που προορίζονται για τη διατροφή μη παραγοίγι

κών ζώων, στη κατάλληλη επεξεργασία, την οποία η Αρμόδια Αρχή 
καθορίζει, ώστε να αποφεύγεται κάθε μόλυνση· 

http://24.ii.2ooo
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(ζ) απομάκρυνση και ενταφιασμός των εμβρύων, των θνησιγενών αμνών 
ή εριφίων ή των πλακούντων αμέσως και επιμελώς, εκτός εάν προο
ρίζονται για εργαστηριακή εξέταση, οπότε ειδοποιείται σχετικά η 
Αρμόδια Αρχή· 

(η) άμεση καταστροφή, καύση ή ενταφιασμός του σανού, της στρωμνής ή 
κάθε άλλου υλικού και ουσίας που έχουν έλθει σε επαφή με το μολυ
σμένο ζώο ή το νεογνό ή τον πλακούντα, αφού ψεκασθούν με απολυ
μαντικό προϊόν που έχει εγκριθεί από την Αρμόδια Αρχή· 

(θ) διενέργεια από την Αρμόδια Αρχή, ελέγχου των εγκαταστάσεων των 
επιχειρήσεων καταστροφής και διάθεσης ζώων και ζωϊκών αποβλή
των, ώστε να διασφαλίζεται ότι το παρασκευαζόμενο προϊόν δεν 
παρουσιάζει κανένα κίνδυνο μετάδοσης της βρουκέλλωσης· 

(ι) αποθήκευση της κόπρου που προέρχεται από υπόστεγα ή άλλους 
χώρους που χρησιμοποιούνται για τα ζώα, σε χώρο στον οποίο να 
μην πλησιάζουν τα ζώα της εκμετάλλευσης, ψεκασμός με κατάλληλο 
απολυμαντικό και αποθήκευση της τουλάχιστον επί τρεις εβδομάδες. 
Δεν είναι απαραίτητο να ψεκάζεται η κόπρος με απολυμαντικά αν 
καλύπτεται από στρώμα κόπρου ή χώματος μη μολυσμένου. Τα υγρά 
των υπόστεγων ή των άλλων χώρων, που χρησιμοποιούνται για τα 
ζώα, πρέπει να απολυμαίνονται, εφόσον δεν απομακρύνονται συγ
χρόνως με την κόπρο. 

(2) Τα μέτρα που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1), αίρονται μόνο σε 
περίπτωση που η εκμετάλλευση χαρακτηρισθεί ως απαλλαγμένη ή επίσημα 
απαλλαγμένη από βρουκέλλωση σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί της Επίσημη 
Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος για Εμπορικές Συναλλαγές Αιγοπρο παράρτημα 
βάτων) Κανονισμών του 2002 όπως εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται Τρίτο α): 

31.5.2002. 
10.—(1) Τα ζώα, στα οποία η βρουκέλλωση έχει διαπιστωθεί ή δεν έχει Σφαγή 

αποκλεισθεί μετά από επίσημη διαγνωστική δοκιμή, καθώς και τα ζώα που βρ0™&λωσημε' 
θεωρούνται από την Αρμόδια Αρχή ως μολυσμένα, κατάσχονται από την ζώων. 
Αρμόδια Αρχή, και αφού εκτιμηθεί η αξία τους και τηρουμένων των διατά
ξεων του Νόμου, σφάζονται και τα σφάγια εκποιούνται προς όφελος της Αρμό
διας Αρχής. 

(2) Σε περίπτωση εφαρμογής της υποπαραγράφου (1), η Αρμόδια Αρχή, 
κοινοποιεί επίσημα και γραπτώς στον ιδιοκτήτη τα αποτελέσματα των δοκι
μών και καθορίζει το χώρο και το. χρόνο κατάσχεσης των ζώων του, ο οποίος 
χρόνος δε δύναται να απέχει περισσότερο από 30 ημέρες από την ημερομηνία 
της κοινοποίησης. 

(3) Κατά την κατάσχεση που αναφέρεται στις υποπαραγράφους (.1) και (2) 
η σύλληψη, φόρτωση και μεταφορά των προς κατάσχεση ζώων στον προκαθο
ρισμένο χα>ρο, αποτελούν υποχρέωση του ιδιοκτήτη. Σε περίπτωση μη συμ
μόρφωσης, τα πιο πάνω αναλαμβάνονται από την Αρμόδια Αρχή και ο ιδιο
κτήτης εξαιρείται από τη χορήγηση οποιασδήποτε αποζημίωσης για τα 
κατασχεθέντα ζα>α. 

(4) Εάν κατά την εξέταση εκμετάλλευσης ανεβρεθεί υψηλό ποσοστό μόλυν
σης ή συντρέχουν άλλοι λόγοι που κατά την κρίση του Διευθυντή δυσχεραί
νουν σε μεγάλο βαθμό την.εκρίζωση της νόσου από τη συγκεκριμένη εκμετάλ
λευση, ο Διευθυντής δύναται να θεωρήσει όλα τα ζα>α της εκμετάλλευσης ως 
μολυσμένα,, οπότε ακολουθείται η διαδικασία η οποία προβλέπεται στις υπο
παραγράφους (1) και (2). 
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Επίσημη 
Εφημερίδα. 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
03.02.1978 
14.12.1979 
12. 3.1982. 

11.—(1) Ο ιδιοκτήτης ζώων εις το υποστατικό του οποίου διαγνώσθηκε 
βρουκέλλωση ή παρουσιάσθηκε περίπτωση αποβολής, οφείλει να προβαίνει σε 
τακτικές απολυμάνσεις του υποστατικού του και να διατηρεί υγρό απολυμα
ντικό στις εισόδους των υποστατικών του προς απολύμανση των υποδημά
των των εισερχόμενων και εξερχόμενων προσώπων. 

(2) Μετά τη θανάτωση διά σφαγής των ζώων που αναφέρονται στην παρά
γραφο 10, τα υπόστεγα ή οι άλλοι χώροι όπου στεγάζονται τα ζώα και το 
σύνολο των δοχείων, εγκαταστάσεων και άλλων αντικειμένων που χρησιμο
ποιούνται για τα ζώα, καθαρίζονται και απολυμαίνονται, υπό την εποπτεία 
της Αρμόδιας Αρχής και σύμφωνα με τις οδηγίες του επίσημου κτηνιάτρου. 

(3) Τα μεταφορικά μέσα, τα δοχεία και τα εργαλεία καθαρίζονται και απο
λυμαίνονται μετά από κάθε μεταφορά ζώων που προέρχονται από μολυσμένη 
εκμετάλλευση καθώς και οι ύλες που προέρχονται από τα ζώα αυτά ή οι ύλες 
και οι ουσίες που έχουν έλθει σε επαφή με αυτά. Οι χώροι φόρτωσης των ζώων 
αυτών πρέπει να καθαρίζονται και να απολυμαίνονται μετά τη χρήση τους. 

(4) Το απολυμαντικό που χρησιμοποιείται και οι διάφορες πυκνότητες 
αυτού πρέπει να έχουν εγκριθεί από την Αρμόδια Αρχή. 

12.—(1) Η Αρμόδια Αρχή λαμβάνει τα πιο κάτω μέτρα διασφάλισης μη 
μετάδοσης ή διασποράς της βρουκέλλωσης: 

(α) Στην περίπτωση που θα διαγνωσθεί βρουκέλλωση σε ζώο που— 
(ί) Έχει επιστρέψει από διαχείμαση, 

(ii) αναμιγνύεται τακτικά με ζώα από άλλες εκμεταλλεύσεις, ιδίως 
κατά τη βοσκή, το άρμεγμα και τη διαχείμαση, 

όλες οι εκμεταλλεύσεις που ζώα τους έχουν έλθει σε επαφή με ζώα 
της εκμετάλλευσης και από όπου προέρχεται το προσβεβλημένο ζώο, 
θεωρούνται ως ενιαία προσβεβλημένη εκμετάλλευση μαζί με την 
τελευταία· 

(β) στη περίπτωση που, κατά την κρίση του Διευθυντή, εκμετάλλευση 
στην οποία διαγνώσθηκε βρουκέλλωση έχει τέτοια άμεση ή έμμεση 
επαφή με άλλες εκμεταλλεύσεις, ώστε να είναι δυνατό να μεταδοθεί η 
ασθένεια, τότε οι εν λόγω εκμεταλλεύσεις θεωρούνται ως ενιαία προ
σβεβλημένη εκμετάλλευση μαζί με την πρώτη· 

(γ) βοσκότοποι οι οποίοι είχαν χρησιμοποιηθεί προηγουμένως από ζώα 
μολυσμένων εκμεταλλεύσεων, δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιηθούν 
εκ νέου, πριν από τη λήξη προθεσμίας εξήντα ημερών, μετά την 
τελευταία χρήση τους από τα ζώα αυτά· 

(δ) στις περιπτώσεις μολυσμένων εκμεταλλεύσεων οι οποίες εκκενώθη
καν από ζώα, είτε λόγω εφαρμογής της παραγράφου 10 είτε για άλλο 
λόγο, τα υποστατικά τους δύναται να επαναχρησιμοποιηθούν για 
εκτροφή ζώων μόνο μετά από σχετική έγκριση του Διευθυντή και 
δεδομένου ότι παρήλθαν τουλάχιστο δύο μήνες από την απομά
κρυνση του τελευταίου ζώου και διενεργήθηκαν επιμελώς απολυμάν
σεις όλων των χώρων και αντικειμένων που βρίσκονται στο υποστα
τικό, υπό την εποπτεία της Αρμόδιας Αρχής. 

(2) Στις εκμεταλλεύσεις που έχουν προσβληθεί διεξάγονται επίσημες δοκι
μασίες διάγνωσης της βρουκέλλωσης ώστε να επιβεβαιώνεται η εξάλειψη της 
ασθένειας. 

13. Με το παρόν Διάταγμα καταργούνται τα περί Περιορισμού της Βρου
κελλώσεως των Ζώων Διατάγματα του 1978 έως 1982. 


